

公募基金费率改革大幕拉开——

投资成本降低,你还愿意买基金吗?

本报记者 俞佳融

近日,证监会正式发布公募基金费率改革方案,旨在让利于投资者,推动行业高质量发展。连日来,记者走访了解到,随着公募基金费率改革大幕拉开,不仅对整个基金行业有着深远影响,而且对普通投资者、银行和证券公司等各方来说,都意味着迎来新的机遇和挑战。



资料图片

投资成本进一步降低

资深基民傅先生最近收到了基金经理的资讯,7月8日起,在新的费率政策下,基金管理费率、托管费率设置最高上限,公募基金主动权益类新注册产品管理费率、托管费率分别不超过1.2%、0.2%。“公募基金费率改革,能够让像我这样的中小投资者用更少的钱获得更高的投资回报,这将大大提高我的投资效率和体验。”傅先生说。

作为一种大众理财方式,公募基金行业快速发展,已成为资本市场十分重要的机构投资方式。对于普通市民来说,可以通过购买公募基金来分享资本市场发展的红利。

“此次费率改革的直接受益者就是投资者。”对此,我市证券公司专业人士纪女士表示,这意味着投资者在购买主动权益类基金时,可以节省一定的成本,从而提高投资回报率。过去,较高的管理费率可能会对投资者带来负担,尤其是对于长期持有的投资者而言。因此,将管理费率上限控制在1.2%以内,有助于保护投资者不被高昂费用所削弱,从而提升投资者的实际回报。这有助于鼓励更多的散户参与公募基金市场,并促进资金长期稳定流入。

有助提高投资者热情

中国基金业协会数据显

示,截至2023年6月底,公募基金行业总规模达27.77万亿元,与2019年初总规模的13.77万亿元相比,增幅高达102%。2022年是公募基金近十年来亏损幅度最大的一次,亏损总额达到1.45万亿元。与此同时,公募基金收取的管理费却创出历史新高,计提的管理费达1441.43亿元,相比2021年增长1.71%。

市场上有关调降管理费率的呼声早已有之。基民们亏损了,基金管理人却不受影响,基民们也用实际行动来表达他们的不满。

近两年热点板块轮换频繁、短期业绩波动大等因素,导致个人投资者入市意愿低。上半年,新基金发行市场依然未见起色,有效认购户数整体低迷。数据显示,八成上半年新成立的权益类基金有效认购户数低于1万户。

业绩亏损也导致中小投资者的投资热情不高。我市多家金融机构的客服经理向记者表示,去年以来,亏损了的客户,再次投资基金意愿都不强。不过,随着公募基金费率改革方案发布,一部分定存、大额到期的客户,正考虑将流动资金重新放入基金的盘子中。

倒逼提升行业竞争力

记者注意到,早在6月,中银、创金合信、国联安、富国

等多家基金公司先后发出公告,调低旗下基金的管理费。公募基金费率改革方案发布后,多家头部公募机构如易方达基金、广发基金、南方基金等也发出公告,调低旗下部分基金管理费率及托管费率。

对于近28万亿元规模的公募基金行业而言,降费改革也将倒逼行业加速高质量发展。对于银行和证券公司来说,公募基金费率改革将使得他们面临着更加激烈的竞争。降低费率后,基金公司将有可能寻找如互联网金融等合作伙伴,这也为银行和证券公司提供了转型升级的机会。

对于基金公司来说,改革的成效要从长远来看。“降费率的举措有助于基金公司在激烈的市场竞争中脱颖而出,吸引更多的资金流入。”业内人士包先生表示,虽然降费会让基金公司收入减少,但从长远来看,这一举措有助于吸引更多的投资者购买基金,从而实现良性循环。

此次公募基金费率改革的影响力远不止于此。“降低管理费率 and 托管费率,将使公募基金在市场上更具竞争力,有可能进一步推动股票发行注册制改革。”包先生认为,这一改革也有望吸引更多的养老金等专业机构投资者及中长期资金,通过公募基金进一步加大权益类资产配置,为投资者提供更多的投资机会。

边攒边花,零钱理财受青睐

本报记者 俞佳融

“用工资的一部分购买零钱理财产品,既有收益,也可随取随用。”工作不到一年的梁小姐向记者表示,她一直关注各类零钱理财产品,她发现,近期多家银行瞄准投资者的零钱理财需求,让投资者获取一定理财收益的同时,又能在额度范围内快速赎回。这种被业内称为“轻巧钱包”的零钱理财产品,因其“边攒边花”属性,正受到年轻人的青睐。

消费理财两不误

记者注意到,近日,交通银行、招商银行相继发布公告,称提升部分零钱产品单日最高快赎额度。业内人士表示,这类零钱理财产品收益兼具流动性,快赎额度提高,契合不少投资者的需求。

“轻巧钱包”中的“轻”是指该产品收益率不高,“巧”是指可以随时赎回。梁小姐对比微信零钱通和支付宝余额宝的收益后,将部分活期存款的资金转到了银行零钱理财产品上。她向记者分享了她的赚钱小技巧,“我发现最近7日的年化收益率比普通一年期存款收益还要高,零钱理财不仅能随时赎回,安全性还高,还能多些收益,比‘躺’在银行卡或存在微信、支付宝里的作用强很多。”

交通银行推出“活期盈”产品,不仅支持POS机刷卡,还可以用于信用卡贷款还款,主打的就是“边攒边花随时用”;邮储银行主打“开薪宝”产品,用户无须手动赎回,即可扫码支付、信用卡还款、购物消费、转账,消费理财两不误。

记者发现,银行瞄准投资者零钱的理财产品不在少数,几乎每家银行都有一款甚至多款主打产品。除了工商银

行“天天盈”、交通银行“活期盈”、邮储银行“开薪宝”之外,还有建设银行的“建信宝”、农业银行“时时付”……这类产品大多具有申购门槛低、流动性强、无需申购费等特点。

较好契合三方需求

业内人士认为,零钱理财产品以其低门槛、灵活性、收益性和投资便捷等特点,为广大投资者提供了合意的理财选择。此类产品较好契合了管理人、销售机构、投资者三方需求。

“通过零钱理财产品即可一次性认购或申购多只现金管理类理财产品,主投固定收益类高流动性资产,风险等级较低。”某国有大行市区一家支行的客户经理介绍。从收益情况来看,近期的零钱理财产品7日年化收益率多在1.9%-2.5%之间,产品等级以中低风险为主。赎回到账来看,产品实现了“T+0.5”或“T+1”到账,即产品赎回后在当天或隔天就能到账。

“智能申赎”能最大程度保障投资者的收益。申购时,产品通常按收益从高到低排序,实现对子产品的自动分配;赎回时,在快赎金额最大化的前提下,理财产品则按照收益从低到高的方式确定子产品赎回方案。

电网检修公告

2023年7月18日,国网镇江供电公司将在镇江市润州区、丹徒区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进行查询。

快来加入网上国网!



扫码下载“网上国网”App,完成“注册登录”-“户号绑定”,依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司
2023年7月17日

方便快捷天天有

几十元投入 几十万人关注

分类信息 小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

友情提示:本服务所有信息均经严格审核,但不保证每一条信息的真实性,请用户谨慎辨别,谨防上当受骗,本服务不承担任何法律责任。

家电维修

●镇江市家电维修专家,电

视、洗衣机、空调等制冷设备,含厂企设备
18905282938

婚姻中介

●天赐老中青婚介成立26年:男丧偶52

年开厂1米75独居;优男87年1米76大专开公司;女69岁1米62事业;女93年1米64硕

士医生;女97年未婚本科1米65公务员。会员资源丰富,电话13275110270